
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
PÉ DE SERRA -ESTADO DA BAHIA

CNPJ-02065221/0001-73 — Telefax (75) 3660-2118
Rua Manoel Luiz Carneiro, Nº 93 centro —Pé de Serra — Ba.

Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia
(07) sete de março de (2024) dois mile vinte e quatro. Aos sete dias do mês de
março de dois mil e vinte e quatro (2024), na sede da Câmara Municipal de
Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta
cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze horas, compareceram e
reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Gilvânio Figueiredo dos Santos,
Vice-Presidente Edmilson Ferreira Carneiro, Primeiro Secretário Elismário de
Oliveira Carneiro, Segundo Secretário Interino Paulo Moaci dos Santos e os
Senhores Vereadores: Agenário Carneiro, Antonio Lisboa Carneiro Oliveira,
Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Paulo Magno Sampaio de Santana e Paulo Moaci
dos Santos. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a
sessão e solicitou a Secretária ad-hoc, funcionária da Casa, Jorgeana de Lima

Carneiro Souto que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a
leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou
que fizesse a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei Substitutivo n201/24,
ao Projeto de Lei n291/24, que autoriza o Poder Executivo a Abrir Crédito
Adicional Suplementar, Projeto de Lei n293/24, que autoriza o Poder Executivo a
Abrir Crédito Adicional Suplementar, no valor de R$66.100,00 (sessenta e seis mil

e cem reis), Projeto de Lei n294/24, que autoriza o Poder Executivo a Abrir Crédito
Adicional Suplementar por excesso, no valor de R$18.400,00 (dezoito mil e
quatrocentos reais), Projeto de Lei n295/24,de autoria do vereador Elismário de
Oliveira, que dispõe sobre denominação de Praça na Lagoa do Curral, Moção de
Aplausos, de autoria do vereador Paulo Magno Sampaio de Santana, a Associação
Esportiva Cultural e Social Pé de Serra Let s Ride — AECSLRP, pela realização do
evento DESAFIO QUEBRA CANOT, Requerimento n201/24, de autoria do Senhor
João Carlos Oliveira de Jesus, representante da Associação Esportiva Social e
Cultural de Pé de Serra Let s Ride, que solicita o uso da palavra na Tribuna Livre,
Convite de autoria da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento
Social e CRAS. Encerrada a leitura das matérias o senhor Presidente colocou em
discussão e votação o Requerimento n201/24, de autoria do Senhor João Carlos
Oliveira de Jesus, que solicita o uso da palavra na Tribuna Livre. A matéria fora
aprovada por todos os vereadores presentes. Continuando os trabalhos o Senhor



Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador  

Paulo Magno  agradeceu a todos por aprovarem a moção de sua autoria quando 

enalteceu a Associação  Let s Ride pelo seu desempenho parabenizando a 

presidência e toda equipe pela transparência com relação a prestação de contas. 

Continuando o seu discurso informou que os estudantes que fazem uso do 

transporte escolar para  Riachão do Jacuípe estão reclamando da superlotação do 

ônibus.  De acordo com a informação apresentada pelo vereador o transporte que 

caberia 30 (trinta) passageiros chega a transportar até oitenta pessoas. Diante da 

situação, o vereador alertou sobre os riscos de possíveis acidentes. Prosseguindo 

o seu discurso informou que na localidade de Cascalheira, nesse município o 

transporte da saúde vem sendo utilizado indevidamente, quando narrou duas 

situações inusitadas: a primeira delas foi o transporte de um bezerro morto e a 

segunda teria sido a utilização de desse mesmo transporte para puxar uma vaca 

morta. O vereador repudiou o fato. Concedida a palavra o vereador Edilson Júnior 

demonstrou sua insatisfação com relação à administração pública municipal, mais 

especificamente no que diz respeito à saúde. Dando continuidade parabenizou o 

atual secretário de Saúde, Wlisses Jarbas pela aquisição de uma aparelho de 

ultrassom, porém cobrou respostas sobre um aparelho de raio x, lembrando que 

o município de Pé de Serra já foi contemplado com dois aparelhos desse tipo, mas 

nenhum deles está sendo utilizado pela população. Continuando afirmou ter visto 

um vídeo onde um cidadão transportava um animal morto em um carro, quando 

informou que o funcionário que fez esse transporte foi afastado da função, porém 

está transportando alunos, disse o vereador indignado com a situação. Ao término 

do seu discurso criticou o poder público municipal pela falta de ambulância nos 

jogos do campeonato do município. Ainda na sua fala parabenizou a equipe da 

associação Lets Ride. Concedida a palavra o vereador Agenário Carneiro lembrou 

que toda semana chega esta Casa um ou dois projetos de lei para abertura de 

crédito suplementar quando advertiu nunca ter visto antes a prefeitura ter o 

crédito suplementar zerado. Dito isso ponderou que teria sido melhor lembrando 

ter reduzido os valores de cada secretaria e posteriormente o prefeito pediria 

nova abertura de crédito, caso houvesse necessidade.  Prosseguindo o seu 

discurso informou que o posto de Saúde de Santo Agostinho continua com 

deficiência de medicamentos e cobrou do poder público atenção com relação ao 

transporte escolar. Permitida a palavra o vereador Elismário de Oliveira 

comentou sobre o Projeto de Lei que denomina a Praça do povoado de Lagoa do 

Curral lembrando que todos os moradores são familiares ou tem algum grau de 

parentesco com o homenageado “Júlio Borges da Silva”. Continuando falou sobre 

obras e ações no município advindas do governo do estado através de esforços 



medidos por vereador, lideranças, deputado e prefeito municipal quando 

informou sobre a previsão da chegada de três carros pequenos e uma van no 

município. Finalizando o seu discurso comentou sobre o Orçamento e 

parabenizou a Associação Let s Ride. Permitida a palavra o vereador Gilvânio 

Figueiredo colocou-se à disposição da Associação Let s Rider quando lembrou o 

seu desempenho na organização de várias entidades.  Dito isso recordou que Pé 

de Serra hoje já existem dois movimentos do ciclismo, cada um com o seu caráter, 

porém ambos se fortalecem naquilo que é benéfico à saúde física e mental. 

Continuando informou sobre a filiação dos vereadores desta Casa à UVB (União 

do Vereadores da Bahia) e também sobre providências adotadas pela presidência 

com relação as  carteiras dos vereadores. Dito isso comentou ainda a sua visita ao 

Secretário de Agricultura Familiar do Estado Osnir Cardoso, informando a 

liberação de kits e implementos além da quantia de R$30.000,00 (trinta mil reais) 

disponibilizados para a Feira Solidária. Também destacou o desempenho da 

deputada Neusa Cadore que garantiu a quantia de R$40.000,00 (quarenta mil 

reais para as Oficinas de Cultura. Parabenizou o prefeito municipal e o vice pela 

chegada de um aparelho de ultrassom no município. Terminados os oradores 

inscritos para falar Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias para votação e aprovação: 

Moção de Aplausos, de autoria do vereador Paulo Magno, aprovada por todos os 

vereadores presentes.  Encerrada a votação das matérias o Senhor Presidente 

convidou O Senhor João Carlos Oliveira de Jesus, Presidente da Associação 

Esportiva Cultural e Social de Pé de Serra Let s Ride para fazer uso da palavra na 

Tribuna Livre, pelo tempo de dez minutos. O Senhor João Carlos saudou a todos 

os presentes e também agradeceu o reconhecimento e elogios tecidos à 

Associação, assim como às pessoas que abraçaram a causa, a exemplo dos 

colaboradores e patrocinadores. Continuando explicou que a Associação Let s 

Rider é organizada ao desafio “Quebra Canot” quando ressaltou a realização da 

segunda edição que aconteceu no dia vinte e oito (28) de janeiro deste ano, 

lembrando  que a associação tem menos de sessenta dias de constituída oficial e 

juridicamente.  Disse ainda que representa uma associação que usa do 

instrumento bicicleta bik para praticar atividade física, conscientizar o uso de 

práticas saudáveis, mas também a equipe compete a nível nacional. Explicou 

ainda que devido a necessidade de apenas uma modalidade esportiva se destacar 

chegaram à conclusão de que seria necessário fazer a diferença, por isso levaram 

o nome de Pé de Serra à Associação Desportiva Baiana. Dito isso falou também da 

transparência de recursos agradecendo a todos os patrocinadores. Destacou 

ainda que o evento realizado este ano contou com a presença de mais de 



duzentos e quarenta ciclistas, onde também se fez presente um campeão dos
jogos pan-americanos. Encerrou o seu discurso agradecendo ao Presidente da
Câmara pelo tempo concedido na Tribunal Após o término do discurso do orador
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para
a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Elismário de Oliveira Carneiro,
Primeiro Secretário da Mesa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e
demais vereadores presentes.


